Jméno a pfijmeni: Prijmeni cviciciho:
Cislo studenta:

1)

Predpokladejte, Ze ve spotiebnim kosi malého afrického statu jsou obsazeny
pouze nasledujici tfi typy komodit: Banany, Citrony a Datle, jejichz mnozstvi
a trzni ceny ukazuje tabulka. Zakladnim je rok 2020.

Banany Citrony Datle
rok Qs Ps Qc Pc Qo Po
2020 20 120,000 € 500 60,000 € 12 10,000 €
2021 25 142,500 € 450 57,600 € 15 18,300 €
2022 30 165,300 € 477 66,816 € 18 21,228 €
= Vypoditejte miru inflace (tempo rlstu cenové hladiny) vroce 2022 a

Klasifikujte ji.
» Rozhodnéte, zda dosSlo v roce 2021 k deflaci.

Predpokladejte rovnovahu ve ¢tyrsektorové (oteviené) ekonomice, kterou
charakterizuji nasledujici indikatory: mezni sklon k usporam 12 %; sazba
dichodové dané 25 %; mezni sklon k dovozu 22 %; autonomni spotieba
27 mil. €; autonomni dané 12 mil. €; autonomni dovoz 35 mil. €; investice firem
11 mil. €; rychlost obratky penéz v ekonomice 3,20; skute¢na nominalni
nabidka penéz M, 150 mil. €; transferové platby 62 mil. €; vladni nakupy zbozi
a sluzeb 103 mil. € a vyvoz 74 mil. €.

* Rozhodnéte, jaky typ fiskalni politiky aplikuje vlada.
» Rozhodnéte, jaky typ monetarni politiky aplikuje centralni banka.

V keynesovském modelu AD-AS zakreslete prlbéh a efekty pozitivniho
poptavkového Soku v kratkém obdobi. Uvedte pfiklady alespon tfi pfiCin,
které mohou takovy Sok vyvolat.

V modelu IS-LM graficky znazornéte soucasnou rovnovahu trhu zbozi a
sluzeb a na trhu penéz. Dale zachytte dopady zvySovani zakladnich
urokovych sazeb centralni bankou.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni
opravte:

» Prodava-li centraini banka cenné papiry (napf. viadni obligace), zvysuje tim
mnozstvi penéz v obéhu.

» Strmost (sklon) funkce spotfeby je ve dvousektorové ekonomice dana
meznim sklonem ke spotrebé.
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